
OXIDAČNÍ ČÍSLO
- u samostatných prvků je nulové, ve sloučeninách kladné nebo záporné podle elektronegativity
 - značí se římskou číslicí vpravo nahoře u značky prvku (např.: CaII, He0, Cl-I)
Názvosloví halogenidů
- Halogenidy jsou dvouprvkové sloučeniny halogenů (F, Cl, Br, I) nejčastěji s kovy
- vpravo nahoře mají vždy oxidační číslo -I 
- podstatné jméno = přípona -id (fluorid, chlorid, bromid, jodid)

- přídavné jméno = název prvku s příponou podle oxidačního čísla
	Oxidační číslo
	Přípona

	I
	-ný

	II
	-natý

	III
	-itý

	IV
	-ičitý

	V
	-ičný, -ečný

	VI
	-ový

	VII
	-istý

	VIII
	-ičelý


Dvouprvkové sloučeniny

- prvek vpravo má záporné číslo, tvoří podstatné jméno
- toto číslo si musíme pamatovat!!
Cu F2-I …………fluorid
- prvek vlevo má kladné číslo, tvoří přídavné jméno
- číslo dopočítáme a utvoříme příponu podle tabulky
CuII F2…………měďnatý
- součet oxidačních čísel všech prvků ve sloučenině je roven nule
- u halogenidů platí také křížové pravidlo
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     2 – 2 = 0

fluorid měďnatý
- v levé části vzorce CuII musíme mít opačnou hodnotu výpočtu než v pravé části F2-I  

Jak vytvoříme chemické názvy?
Os  Br8

Li Br

Cu Cl2
Se Cl6
Al I3
As Br5

C Cl4
ŘEŠENÍ
Jak určíme název OsBr8:

pamatuji si Br-I       
dopočítám OsVIIIBr-I8
=> bromid osmičelý

LiBr




bromid lithný
CuCl2



chlorid měďnatý
CCl4




chlorid uhličitý
AlI3




jodid hlinitý
Jak vytvoříme chemické vzorce?
chlorid vápenatý
fluorid vápenatý

chlorid draselný
bromid hlinitý

jodid arseničný
chlorid manganistý
fluorid křemičitý

ŘEŠENÍ
Jak určíme vzorec pro chlorid vápenatý:      


pamatuji si Cl-I        
podle koncovky CaIICl-I2

=> CaCl2
fluorid vápenatý


CaF2
chlorid draselný


KCl
bromid hlinitý


AlBr3
jodid arseničný


AsI5
